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ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ 

ΘΕΜΑ:  Η ΔΙΑΣΤΟΛΗ ΤΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ
Ορισμός της έννοιας: Διαστολή λέγεται η αύξηση των διαστάσεων ενός στερεού σώματος, όταν μεταβάλλεται η θερμοκρασία του. 
( Η διαστολή εξαρτάται από το μέγεθος του σώματος, από το υλικό κατασκευής του και από τη θερμοκρασία.

 (Ο χαλαζίας και το γυαλί πυρέξ δεν διαστέλλονται καθόλου, ενώ τα υπόλοιπα στερεά μεταβάλλουν το μέγεθός τους λιγότερο ή περισσότερο καθώς μεταβάλλεται η θερμοκρασία τους.
ΠΕΙΡΑΜΑ: ΘΕΡΜΑΝΣΗ ΜΕΤΑΛΛΙΚΗΣ ΣΦΑΙΡΑΣ
ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΜΑΤΟΣ

(Να αποδείξεις ότι τα στερεά σώματα όταν θερμαίνονται διαστέλλονται, δηλαδή αυξάνουν τις διαστάσεις τους.

(Να καταλάβεις ότι, αν παρεμποδιστεί η διαστολή, τότε θα συμβεί παραμόρφωση του σώματος.

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

Μπες στο εργαστήριο της Θερμότητας κάνοντας κλικ στην πόρτα του εργαστηρίου και  κατόπιν κάνε κλικ στην ένδειξη του πίνακα «Διαστολή στερεών». Εμφανίζεται αυτό το παράθυρο:
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( Με κλικ στο καμινέτο     στη σφαίρα          και στη  ράβδο στήριξης        τοποθέτησέ τα πάνω στον πάγκο εργασίας.  

( Κάνε κλικ πάνω στη σφαίρα, σύρε την πάνω στο μεταλλικό δαχτυλίδι και δοκίμασε αν χωράει να περάσει μέσα από το μεταλλικό δαχτυλίδι. Παρατήρησε τι θα συμβεί:

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ:…………………………………………………………………………………………….
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(  Κάνε κλικ πάνω στη σφαίρα, σύρε την ξανά πάνω στο μεταλλικό δαχτυλίδι και δοκίμασε να δεις αν χωράει να περάσει μέσα από το μεταλλικό δαχτυλίδι. Παρατήρησε τι θα συμβεί:

  ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ:…………………………………………………………………………………………….

Ερώτηση: Τι συνέβη στη σφαίρα μετά τη θέρμανσή της;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:

Τα στερεά σώματα όταν θερμαίνονται, ……………………….., δηλαδή ………………….  τις διαστάσεις τους. 
( Άφησε τη σφαίρα πάνω στο μεταλλικό δαχτυλίδι και παρατήρησε τι θα συμβεί ύστερα από λίγο.

  ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ:…………………………………………………………………………………………….

Πώς μπορείς να εξηγήσεις το γεγονός αυτό;
ΑΠΑΝΤΗΣΗ:……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

